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здатності за рахунок сухого яєчного білка та екстракту з листя волоського горіха. 

Покращилася харчова цінність і органолептичні показники, розширено асортимент 

оздоблювальних напівфабрикатів, типу крем білковий [12]. М. Ф. Кравченко і Т. М. Поп 

розробили технологію виробництва пісочного кондитерського виробу «Шарм». Розроблена 

технологія дозволяє розширити асортимент борошняних кондитерських виробів підвищеної 

біологічної та харчової цінності [13]. Запропоновано використання порошку з висушеного 

листя волоського горіха у виробництві помадних цукерок [14], мармеладних виробів [15]  

Використання у харчовій промисловості листя волоського горіха дозволить поліпшити 

органолептичні і фізико-хімічні показники продукту, а наявність складі органічного йоду 

дозволяє рекомендувати готові продукти як функціональні у профілактичному харчуванні. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ВИРОБНИЦТВА НАПІВКОПЧЕНИХ КОВБАС 

РІЗНОЇ РЕЦЕПТУРИ В УМОВАХ ТОВ "ВП "КАХОВСЬКІ КОВБАСИ" 

 

Ефективне забезпечення якості й безпечності продукції неможливе без застосування 

загальних механізмів єдиної системи управління. Найважливішими факторами, які 

спонукають до розробки нових харчових продуктів, зокрема ковбасних виробів, виступають 

значно посилений економічною кризою дефіцит сировини (м’яса, шпику), і незбалансованість 

раціонів харчування населення України. Інноваційні підходи до вирішення проблеми 

харчування полягають, перш за все, у створенні продуктів з підвищеною харчовою цінністю. 

Аналіз літературних джерел [1–4] дає підставу стверджувати, що для одержання 

високоякісних ковбасних виробів необхідно проводити дослідження, щодо властивостей 

основної та допоміжної сировини, оптимізувати параметри операцій технологічного процесу. 

Мета досліджень – дати загальну характеристику існуючої технології та рецептури 

виробництва напівкопчених ковбас в умовах ТОВ "ВП "Каховські ковбаси", дослідити 

інноваційні технології виробництва напівкопчених ковбас, розробити нові рецептури 

виробництва напівкопчених ковбас вищого ґатунку, оцінити склад та економічну 

ефективність виробництва нового продукту. Дослідження проводилися в умовах товариства з 

обмеженою відповідальністю «Каховські ковбаси», яке розташоване в місті Нова Каховка 

Херсонської області. На підприємстві є сертифікована лабораторія. Виготовлення продукції 

передбачається залежно від потужності виробництва та попиту населення. ТОВ "ВП 

"Каховські ковбаси" має ковбасний цех потужністю – 1 т ковбасних виробів за добу. Цех 

випускає і реалізує продукцію в такому асортименті: варені ковбаси; напівкопчені ковбасні 

вироби; жарені ковбаси; копчені вироби. Напівкопчені ковбаси, разом з варено-копченими 

займають значну частку виробництва готової продукції, що становить 60 % від усього 

асортименту продукції. До складу ковбас входять різні види м’яса (найчастіше 

використовується свинина жилована напівжирна, яловичина жилована першого ґатунку, м'ясо 

птиці механічного дообвалювання, шпиг свинячий, емульсія) та спеції (найчастіше - прянощі, 

підсилювач смаку, екстракти прянощів, харчова сіль). Пропонуємо розширити існуючий 

асортимент ковбас на підприємстві наступними найменуваннями: «М’ясна по-селянськи» 

вищого ґатунку – 40 кг, «Краківська» вищого ґатунку – 50 кг, ковбаски «Мисливські» вищого 

ґатунку – 100 кг, «Армавірська» вищого ґатунку – 110 кг (за зміну). Ковбасні вироби 

виготовляються згідно ГОСТ 16351 в натуральній оболонці. 

Для виготовлення ковбасних виробів використовуються різні види м’ясної сировини, 

переважно високоякісна м’ясна сировина, а саме яловичина жилована першого ґатунку, річна 

потреба в якій складає 19,73 т; свинина жилована нежирна – 13,29 т; свинина жилована 

напівжирна – 28,43 т; грудинка свиняча шматочками не – 4,33 т на рік; шпик боковий – 9,67 т; 

м’ясо птахів механічного дообвалювання – 13,76 т. Обов’язковим компонентом були спеції 

сіль (2,48 т/рік), нітрит натрію (0,0067 т/рік), цукор (0,12 т/рік), часник свіжий, перець 

духмяний, перець чорний або білий мелений. Вихід готової продукції ковбас 

запропонованого асортименту коливався в межах 86,6–90,4 %. Цей показник досить високий 

для напівкопчених ковбас, що свідчить про оптимальні параметри технологічного процесу 



 Технології переробки продовольчої сировини                                               
Якість і безпека продукції АПК 

 

 

322 73-я Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю 
НУБіП України, Київ, 2019 

 

виробництва ковбасних виробів та нормальну швидкість випаровування вологи. 

Найбільші втрати маси спостерігалися при термічній обробці ковбасних батонів. 

Загалом втрати маси у досліджуваних ковбасах не перевищували норму. Встановлено, що під 

час виготовлення ковбасних виробів відбувається втрата маси батонів, особливо під час 

термічної обробки. Вихід готової продукції досліджуваних ковбас коливається в межах 86,6–

90,4 %. Цей показник досить високий для напівкопчених ковбас, що свідчить про оптимальні 

параметри технологічного процесу виробництва ковбасних виробів та нормальну швидкість 

випаровування вологи. Найбільші втрати маси спостерігаються при термічній обробці 

ковбасних батонів. Найбільше втрат під час термічної обробки спостерігаємо в ковбасі 

«Армавірська» – 10%, також 10% під час термічної обробки втратила ковбаса «М’ясна по-

селянськи». Після осаджування та охолодження спостерігаються не значні втрати маси, до 

2 %. Загалом втрати маси у досліджуваних ковбасах не перевищували норму. 

Для виробництва напівкопченої ковбаси «М’ясна по селянські» вищого ґатунку 

використовують, в основному, натуральну високоякісну сировину, тому реалізаційна ціна 1 кг 

готової продукції становить 71,3 грн. Для напівкопченої ковбаси «Краківська» вищого 

ґатунку ціна реалізації 82,5 грн за 1 кг готової продукції, для ковбасок «Мисливські» вищого 

ґатунку – 78,0 грн., для ковбаси «Армавірська» вищого ґатунку – відповідно 89,0 грн. за 1 кг.  

Найбільший прибуток було отримано від реалізації напівкопченої ковбаси 

«Армавірська» вищого ґатунку, (474,744 тис. грн.) Прибуток від реалізації напівкопченої 

ковбаси «Краківська» вищого ґатунку склав – 167,045 тис. грн. Ковбасок «Мисливські» 

вищого ґатунку реалізовано на суму 269,313 тис. грн., ковбаси «М’ясна по селянські» – на 

суму 80,464 тис. грн. Виробництво напівкопчених ковбас запропонованого асортименту 

є економічно вигідним: ковбаса «Армавірська» вищого ґатунку – рівень рентабельності 

27,86 %; ковбаса «Краківська» вищого ґатунку – 20,86 %; ковбаски «Мисливські» вищого 

ґатунку – 17,22 %; ковбаса «М’ясна по-селянськи» вищого ґатунку – 15,97 %. 

Висновки. Збільшення обсягів виробництва і підвищення якості сировини інвестувати 

кошти в удосконалення рецептури, зміни обладнання, енергозаощаджувальні технології, 

сприяти поліпшенню загальної культури виробництва. 
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